
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Волоколамският митрополит Антоний отслужи
молебен в Патриаршеската катедрала «Св.
Александър Невски» в София 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 23.11.2024. На 22 ноември председателят на Отдела за
външни църковни връзки на Московската патриаршия митрополит Волоколамски Антоний,
намиращ се по благословение на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил на
посещение в България, посети Патриаршеския катедрален храм «Св. Александър Невски» в
София. 

 На входа на катедралата митрополит Антоний и придружаващите го лица бяха посрещнати от
предстоятеля на храма – Мелнишкия епископ Герасим. След като се поклониха на храмовите
светини, митрополит Антоний и епископ Герасим отслужиха тържествен благодарствен молебен в
чест на вековния юбилей на освещаването на храма. На двамата архиереи съслужиха: протойерей



Николай Балашов – съветник на Патриарха на Москва и цяла Русия, протойерей Игор Якимчук –
заместник-председател на ОВЦС, и протойерей Владимир Тишчук – предстоятел на Подворието
на Руската православна църква в София. 

 След края на молебена Мелнишкият епископ Герасим се обърна към делегацията на Руската
православна църква с приветствено слово. Той изрази радостта си от молитвеното общение,
състояло се в историческия храм «Св. Александър Невски», построен заедно от руси и българи
като израз на християнската любов, съединяваща от памтивека двата братски народа. 

 В ответното си слово митрополит Антоний подчерта, че софийският храм «Св. Александър
Невски» е не само молитвен дом, но и паметник на руските воини, дали живота си за свободата на
българския народ и изпълнили с това евангелския завет: «Никой няма любов по-голяма от тая, да
положи душата си за своите приятели» (Ин. 15:13). Както отбеляза архиереят, единството на
двата народа е основано върху светата православна вяра и върху общата ни история, и никакви
зли сили не могат да разколебаят това вековно единство. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92537/
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